



TEATRO PRINCIPAL.—Terminación de la actual temporada teatral

Gran solemnidad artística.—Dos únicos conciertos, por las dos eminencias mundiales

CASALS Y RISLER

à violonchelo y piano

tendrán lugar los días 27 y 29 del corriente, a las 10 noche.—Queda abierto el abono en contaduría, de 11 a 1, de 4 a 7 tarde y de 9:30 a 11:30 noche

Esclava — GRAN COMPAÑÍA DE COMEDIA

FUNCIONES PARA HOY A las 7 de la tarde:

“LA GRAN FAMILIA”, dos actos, A. Ramos Martín

BUTACA, 0'80 PESETAS; GENERAL, 0'25.—A las 10:30 de la noche

“LA SOMBRA DEL PADRE”, dos actos, Martínez Sierra

Estreno: “EL ANIMA DE LA BBPA”, un acto, Comes y Arroyo

Butaca, UNA peseta

AGRICULTORES

A pesar de las tasas, de las requisas y de todas las medidas que se toman contra el agricultor, los precios de las cosechas...

Por lo tanto pueden y deben los agricultores dedicarse a intensificar el cultivo de sus campos...

NOTICIAS

Por exceso de original retiramos para mañana varios trabajos; entre ellos, una interesante información relativa al milagro de Gandía.

Hoy, a las horas que se indica, se verificarán en el Instituto general y Técnico exámenes libres de las asignaturas siguientes:

A las ocho: Nociones de Aritmética, continuación hasta el número 219; Álgebra y Trigonometría, números 51 a 102 y continuación de Química.

A las nueve: Castellano, números 151 a 196 y la misma asignatura de Castellano, por segunda convocatoria de Colegiada y libre, y continuación de Latín I.

A las diez: Dibujo 2.º, por segunda convocatoria de España, números 1 a 75. A las cuatro de la tarde: Francés 2.º, números 45 a 90 y continuación de Agricultura.

PLAZA DE TOROS.—A las diez y media gran verbena y «Maruxa».

GRIPPE.—Elixir Gomenol Climent.

El domingo próximo comenzará a prestarse diariamente el servicio de tranvías a Cayo sin transbordo, desde las cinco de la tarde. A las diez de la noche saldrá el último de Caro para Valencia.

PLAZA DE TOROS.—A las diez y media gran verbena y debut de la compañía de zarzuela y ópera.

TOS.—Elixir Gomenol Climent.

Mañana saldrán para tomar parte en las fiestas del Grao de Castellón los afamados cantadores Maravilla, Evaristo, el Seguet de Marchalenes y otro.

Compra botellas vacías del licor Kofa Gortals y de otras clases, a los precios indicados en el anuncio de la 4.ª plana de este diario.

ASMA.—Elixir Gomenol Climent.

Teatros

Beneficio de Los Ramper

Después de haber actuado con éxito durante quince días, celebraron anoche su función de beneficio los hábiles artistas Los Ramper. Las muchas simpatías con que éstos cuentan en Valencia, quedaron evidenciadas con el entonado que hubo en Apolo y con los aplausos que sonaron entusiastas en honor de los beneficiados.

Los Ramper, que son de los mejores artistas que en su género se conocen, realizaron ayer un trabajo grandioso, entre el cual intercalaron juegos acrobáticos y malabares. Además, acompañados por la celebrada cantante Bella Emilia, interpretaron diversos bailes de salón.

Suplico que Los Ramper no tarquen en actuar en Valencia, pues hoy componen una de las mayores atracciones de las variedades, y de las que aquí mejor éxito han logrado.

SALON CIRCO REGUES

Estreno de “El triunfo de Manolito”

Nada; está visto. En cuanto un individuo abandona la selva, se dedica al torero y asombra a los papanatos contoneando las caderas frente a un buey agonizante, ya se cree un asombro en todos los órdenes de la vida.

Descendiendo al de esta chulpería coludada, él mismo que se las da de bonito, de valiente, de juncal, de cautiva hembras. Y algunos han llegado en su delirio a creerse licieratos.

Enrique Ortega, más conocido por el mote de «El Cucu», que hasta ahora ha estado conmovido por mariposar toros clavándose mejor o peor las banderillas, decidió a escribir una obra teatral, cuyo hecho perpetró en complicidad con el maestro Fuentes.

Podríamos resumir, parodiando a los revisores taurinos diciendo: «El Cucu» tuvo el santo de espaldas; como si el toro hubiese convertido de mariposa, no le fue posible clavarle el estoque; estuvo un buen rato pinchando que le pinchaba, hasta que el presidente ordenó el tercer aviso y la res vivita y colgando volvió a los corrales.

Y termináramos la reseña, añadiendo: «El único que se arrojó de veras y se portó superiormente, fue el gran peón de brega Vicente Mauri, el cual escuchó los unos aplausos que sonaron durante la celebración de la desdichada corrida de ayer.»

Ni el ser Cucu perteneciente a la cuadrilla

de Gallito y cuñado de este torero, le valió para salvarse.

Lo que dirá el autor refiriéndose a los espectadores de ayer: «zo zon unoz malinje bermonitas...»

NOVEDADES

Beneficio de Manolo Taberner

Anoche se celebró el beneficio del veterano y aplaudido actor Manolo Taberner, al que le demostró el público valenciano sus simpatías llenando por completo el salón en las tres secciones, quedando muchos deseos de adquirir localidades, por lo que la empresa, a ruego de éstos señores, repitió hoy el mismo programa, con la seguridad que constituirá otro acontecimiento.

El estreno de «Nelo Bacora» fue un verdadero éxito de risa, pues Taberner hizo las delicias del público con su característico «lauro», en cuyos papeles está imitándole. De la obra sólo basta decir que es del popular autor J. Peris Celda, y como todas las suyas, lleva el sello de la gracia valenciana.

Nuestra enhorabuena a todos y que la temporada próxima se repita con tanto éxito.

CENTRO INSTRUCTIVO FAMILIAR

Avenida del Puerto, 60

Se saca a concurso la plaza de conserje de dicho centro. El pliego de condiciones se hallará de manifiesto en la secretaría de dicho casino, de nueve a once de la noche, y las admisiones para optar a dicha plaza podrán presentarse hasta el día 30 del mes actual.

Noticias teatrales

TEATRO APOLLO

En la función de esta tarde en Apolo, debutará la genial artista, el prestigio más sólido por su arte, su belleza y su gracia picaresca, de las varietés, Adelita Lulú. Por la noche, en la función extraordinaria de las 10,15, será su segunda exhibición. Podrá, pues, el público valenciano aplaudir de nuevo a su artista predilecta. Adelita Lulú ha reventado el ambiente de las varietés con esa alegría singularísima de su trabajo, a la que no puede parangonarse ninguno. En escena es luz, risas, arte, vida, y por eso Adelita Lulú es, además, única en su género. Su presentación en Apolo se á, indudablemente, un éxito grandioso.

TEATRO RUZAFÁ

El éxito de «El as rojo» se puso ayer de manifiesto, pues el público llenó tarde y noche el teatro, lo que prueba el interés que ha despertado esta película en la que la protagonista María Walcamp se nos demuestra como una intrépida sportman, pues en el transcurso de la película la veremos bajo diferentes aspectos que la acreditan como una de las mejores actrices cinematográficas.

En resumen llenos continuos.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

EL CANTONAL.—Celebrará verbena hoy, de diez a cuatro de la madrugada, amenizada por una brillante banda de música.

CASINO EL AVANCE.—Mañana, de diez a una de la madrugada, celebrará esta sociedad baile familiar.

FRATERNIDAD REPUBLICANA DE RUZAFÁ.—Celebrará mañana domingo, a las 9:30 de las noche, en el antiguo huerto de Bartle (camino de la Parreta) una gran verbena, en la que habrá puestos de flores y otros objetos, que venderán hermosas señoritas.

El producto se destinará a limosnas que serán distribuidas entre los pobres del distrito.

EL PORVENIR (distrito del Puerto).—Este centro celebrará mañana por la noche una gran verbena amenizada por la brillante banda del Patronato Musical.

A las señoras se las obsequiará con ramos bouquets.

DEPENDENCIA VALENTINA.—Celebrará hoy, de diez a una de la madrugada, gran verbena de San Juan, en el Tennis de la Alameda (junto al patín y frente a la Pasarela), siendo amenizada por la banda Unión Musical, desparándose al final una gran traca. Quedan invitados los socios y familias.

JUVENTUD DE UNION REPUBLICANA DEL PUERTO (Ángeles, 24, 1.º).—Hoy sábado, de diez a tres de la madrugada, celebrará esta Juventud una gran verbena, amenizada por la brillante banda de Pueblo Nuevo del Mar.

A las señoras que asistan se las obsequiará con bouquets, pastas y refrescos.

Para entrar en el salón, que estará artísticamente engalanado y espléndidamente iluminado, será indispensable la presentación del recibo del corriente mes.

CENTRE CATALA.—Para celebrar esta noche de Verbena tan típica en Cataluña, esta sociedad celebrará una fiesta íntima dedicada a las familias de los señores socios.

El salón del «Centre» estará adornado al estilo de cómo se engalanan las cañes y plazas de la «terra» en esta noche de alegría y los concurrentes podrán adquirir la clásica coca.

EL MICALET.—Celebrará verbena hoy, de diez a dos de la madrugada, con premios a los mejores peinados y mantones de Manila y grandes sorpresas.

Los socios podrán retirar sus correspondientes invitaciones en secretaría.

PENA TENNIS.—Mañana, de diez a una de la madrugada celebrará esta sociedad una gran verbena familiar en el Tennis de la Alameda (frente a la Pasarela).

Los señores socios y familias de las diferentes sociedades de dependientes de comercio que tengan gusto de asistir a esta reunión, quedan invitados.

En el despacho de vinos, Adresadores, 4, está la almendra de oliva, con copa de vino o vermouth, a cinco céntimos. Refrescos de todas clases. El ideal «Pouch Charlot», creación de la casa. Vinos a 40 céntimos litro, 55 vino blanco y 70 vino mixto.

ATENCIÓN

En el despacho de vinos, Adresadores, 4, está la almendra de oliva, con copa de vino o vermouth, a cinco céntimos. Refrescos de todas clases. El ideal «Pouch Charlot», creación de la casa. Vinos a 40 céntimos litro, 55 vino blanco y 70 vino mixto.

HERNIADOS (trencats)

LEEDI La curación de las hernias, por los aparatos Torrent

El reputado ortopédico de Barcelona, Sr. Torrent está en Valencia y en el Hotel Cuatro Naciones, (calle Lauria, número 6), sólo y únicamente el jueves próximo, día 27 del corriente y recibirá a todos los herniados y trencats que quieran con sus tan notables aparatos hallar su inmediato alivio y una curación segura de sus hernias.

Estos aparatos, que tan entusiastamente muchas eminencias médicas los están recomendando por la infinidad de curaciones obtenidas y que son el bello ideal de los pacientes, cierre absoluto del anillo herniario, nada molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos cuantos sufren dicha dolencia, por ser el remedio verdad, único e infalible, de todos los herniados.

Nadie debe, bajo ningún concepto, comprar braguetas de clase alguna, sin antes ver primero los de este conocido ortopédico, no perdiendo la ocasión presente de poderlo visitar en Valencia y en el Hotel Cuatro Naciones (calle de Lauria, número 6), sólo y únicamente el jueves próximo, día 27 del corriente, donde asimismo podrán visitarle todos cuantos lo deseen.

Nota: En Teruel, el día 26, en el Hotel de Turia. TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA, UNION, 13

HORNO Y PASTELERÍA de LÓPEZ

Hoy sábado, inauguración del teatro en la plaza de Toros, habrá ricas ENSAIMADAS y exquisitos COCOTS, recién hechos antes y después de la función

Pl y Margall, 31

Teatro Apolo Teatro Ruzafa

Palacio del Cine Tarde, a las 7 — Noche, a las 10'15

Hoy sábado, importante DEBUT de

ADELITA LULÚ

1.ª Cine.—La película extraordinaria EL DELANTAL BLANCO

2.ª La ingenua ballarina CONCHITA FAUS

3.ª Reparación de los artistas en miniatura

Los Levantinos

4.ª La genial canzonetista italo-española BELLA EMILIA

5.ª y último.—Reparación de la reina del cuplé ADELITA LULÚ

Extenso repertorio.—Lujosa presentación

Precios los indicados en reja.

Salón-Cine Romea

Hoy sábado

11 y 12 episodios de EL FANTASMA GRIS

CHARLOR, EN EL BALNEARIO

Sesión continua. 2 partes

Plaza de Toros Teatro de verano

Gran compañía de zarzuela y ópera española dirigida por

Pablo Gorgé

Hoy sábado, gran verbena de San Juan.—Inauguración de la temporada.

La ópera en dos actos

MARUXA

Elevación de aerostatos, castillo de fuegos artificiales, gran traca, música, grandes regalos al público.

Precios: Preferencia numerada, UNA pta.—Silla de pista, 0'60. Entrada general, 0'25

Todas las noches se perfuma la plaza.

Cine Sorolla

Empezará la sesión con una película panorámica.

ULTIMO DIA

de la Hermosa película, en cuatro partes, de asunto interesante, bonita presentación y magnífica fotografía, titulada

La mentira

interpretada por la gran artista Fabienne Fabrègues

Completará programa una película cómica de risa.

Todos los días estreno.

Teatro Martí

A las 3'30 tarde y 10 noche, estupendas sesiones. 26 hermosas artistas. Grandes éxitos de Pepita Reyes, Dorita y Silverdy, Trio Palos, Petit Palitos, Encarnita Unamuno y JESUSILLA UNAMUNO.

Muy en breve debut de MARY-FOCELA.

Consumación: Tarde, 0'60 pesetas.—Noche, UNA.

Salón Novedades

Teatro Regional

Hoy repetición del beneficio del primer actor y director D. Manuel Taberner, con el estreno de «Nelo Bacora».

A las 7'20.—Cine: «Nelo Bacora» y «Per la fam d' heretars».

A las 10.—Cine: «Nelo Bacora» y «El mestre de handurria».

A las 11'30.—Cine: «Nelo Bacora» y «Dos toreros de cartó».

CINE EL CID

A ver la 1.ª jornada de la mejor película de series

Los tres mosqueteros modernos

El éxito de los éxitos

El mejor asunto de aventuras

Completará el programa

SACRIFICIO DE ESPOSA

por

Lucille y Conde Hugo

ECOS

La jornada mercantil

Al requerimiento que el presidente de la sociedad Dependencia Mercantil y Unión, hizo oportunamente al del Congreso de los diputados, sobre la pronta y definitiva aprobación de la ley de la Jornada mercantil, se ha contestado con el siguiente despacho telegráfico:

«Presidente Congreso diputados a Martínez, presidente Dependencia Mercantil y Unión.—Recibido su telegrama puedo asegurar a usted y a sus compañeros que la aprobación definitiva del proyecto de ley de Jornada mercantil se aprobará sin postergación alguna ni dar preferencia a otros asuntos que a los que inevitablemente la tienen, pero sin riesgos para aquél que, como otros, será aprobado en esta legislatura.»

HUELGA

Herradores y forjadores

Continúa la huelga de estos obreros por no haber accedido los patronos a las peticiones formuladas.

Hasta ahora han firmado los patronos don Antonio García, don Ignacio Garrido y don Juan Alcañala.

Sociedad en muebles curvados

Se convoca a junta general extraordinaria para mañana, a las once de la misma, para tratar sobre la huelga del señor Palomo.

Se encarece que acudan todos los socios, pues se han de tomar acuerdos de gran interés.—El presidente, Salvador Martínez

A los obreros zapateros de Valencia, Grao, Torrente y Godella

Se os convoca a la junta general que se celebrará mañana, a las diez de la misma, para dar cuenta de la solución que hay que dar a los operarios de casa Gil, que aún siguen en huelga.

Siendo el asunto de gran trascendencia, esperamos no faltéis.

Se convoca a todas las preparadoras, tapaderas y factoras, a la reunión que tendrá lugar mañana, a las 3,30 de la tarde, en el Centro de Sociedades Obreras de la calle de Padilla.

Compañeras: Siendo de mucho interés esta reunión para nuestro movimiento, esperamos no faltaréis.—La comisión

SUBSISTENCIAS

El arroz

El Gobernador autorizó ayer la exportación de 159'350 kilogramos de arroz blanco.

El total del arroz remitido hasta la fecha es de 12,439,507 kilogramos.

El Alcalde accidental ha recibido quejas contra algunos arroceros, que, según parece, resisten a facilitar arroz para la Junta de Defensa del Obrero. En su consecuencia, el señor Gurrea ha dirigido un oficio a dichos arroceros recordándoles la obligación que se encuentran de cumplir los compromisos contraídos ante la Junta de Subsistencias.

Decomisos

El presidente de la comisión de Mercados, don Adolfo Beltrán, ha decomisado en lo que va de mes cerca de 350 kilos de pan falso de peso, en piezas de diferentes tamaños y clases. Asimismo ha decomisado varios paquetes de arroz, chocolate y café, falsos de peso.

También ha decomisado balanzas y pesas desafiadas, é impuesto multas a los defraudadores.

Nos complacemos en consignar la diligencia y celo que en defensa del vecindario demuestra el presidente de Mercados, señor Beltrán.

La electricidad

El señor Gurrea ha dirigido al comisario general de Abastecimientos el siguiente despacho:

«Valencia está amenazada de un grave conflicto. Híjro-Electrica Española no puede atender con fuerza hidráulica de que dispone a compromisos contraídos. Necesita unij a fuerza térmica, necesita carbón, y como éste no se le suministra en cantidad suficiente, destina parte de fuerza del río a Madrid, y deja a Valencia sin fluido. Consecuencia de ello, estamos casi a oscuras, los tranvías no pueden utilizarse por conmutas interrupciones, las fábricas movidas por electricidad que son las más importantes, van a parar y arrojar a los obreros a la calle, y lo que aún es más grave, las fábricas de harinas no pueden suministrar la necesaria para abastecimiento del vecindario, estando amenazados de career de pan.

La falta de fluido eléctrico amenaza privarnos de pan, de luz, de tranvías y tener en la calle miles de obreros en huelga forzosa.

La situación es muy angustiosa, y ruego a vuestra ciudad, nuestra petición y suministre carbón a la Híjro-Electrica, para salvar peligros graves que nos amenazan. Saldado.—Fidel Gurrea»

Vida municipal

El Alcalde accidental señor Gurrea no firmó ayer ningún libramiento de pago.

Los feriantes que deseen concurrir a la Feria de Julio próximo, pueden hacer los pedidos de casetas y terrenos para horchaterías, refrescos y especíacos, hasta el día ocho de dicho mes; transcurrido este plazo no se les concederá más que los que resulten vacantes.

Recaudado ayer por arbitrios: Cartas, 4,869,35 pesetas. Análisis y examen de substancias, 219,14. Entradas de carros, 15. Arbitrios extraordinarios, 222,85. Total, 5,326,34.

Tauromaquia

La corrida de la Asociación de la Prensa

De ver de acoñecimiento tanjso puede celebrarse la corrida de toros organizada por la Asociación de la Prensa para el próximo sábado día 29 del actual.

Desde el mes de Enero se tenía contratado al diestro Belmonte para esta corrida, siendo el de la Asociación el único contrato que tenía firmado en España el diestro de Triana, pues antes de embarcar para América dio órdenes a su apoderado de que apalabrara las corridas para la presente temporada, pero que no firmase ningún contrato por no saber si volvería a España en todo el año.

La única excepción que hizo Belmonte fue la de la Asociación, para la que tuvo toda clase de atenciones.

Próxima la fecha de última: el cartel, y en vista de que el tranvía no regresaba a tiempo de toroar esta corrida, se le telegrajó a Rafael Gómez (Gallo) para que ocupase el lugar que dejaba libre Teremoto; pero Rafael, muy atento, agradeció el buen recuerdo, manifestando que no le era posible acceder a los deseos de la Asociación por tener el decidido propósito de retirarse este año de las lides taurinas.

Como la Asociación creyó que no había figura que pudiera sustituir al Gallo ni a Belmonte, recabó de los diestros Josélio y Giona la conformidad para que estoqueasen los seis toros de Parladé, adquiridos por la Asociación para esta corrida, apresurándose los citados diestros a acceder a lo solicitado.

A í, pues, y tras no pocas dificultades, ha quedado ultimado el referido cartel, que constituye un verdadero acontecimiento taurino. Giona y Josélio y toros de Parladé.

Pedir más es gollería; teniendo en cuenta que estos dos diestros son las dos mejores figuras de la actualidad, y que la afición de toda España está deseando verles encerrados mano a mano con seis toros de excelente ganadería.

El día 29 será una fecha memorable en los anales taurómicos.

La novillada de Utiel

He aquí las notas que nos remite el simpático «Triolo», nuestro correspondiente en la liberalista villa:

«Los toros andaluces de la acreditada ganadería de Nandín, descañonados en la plaza de Toros de esta villa para la corrida que se celebrará mañana, son seis pecheros, tres laminos por lo limpios, bien criados, gordos, bien puestos de defensas y de muchos kilos».

El numeroso público que asistió a la plaza a presenciar el descañonamiento, salió completamente satisfecho de la presentación del ganado y persuadido de que el día de la «corrida harán una pelea inmemorable y por consiguiente será una de las corridas que recuerden por su poder las que se celebraban hace veinte años atrás.

Los espadas encargados de la lidia de estos toros, Vaquerito y Vrnja, podrán lucir sus grandes dotes toreros, porque se las entenderán con reses nobles y bravas.»

CUESTIONES OBRERAS

TORNEROS BARNIZADORES — Se pone en conocimiento de todos los compañeros de este Sindicato, que pueden pasar a recoger el carnet para la compra de arroz, por la secretaría, todos los días de seis a siete de la tarde.—El secretario, Salvador Vicente.

CALDEREROS EN COBRE.—Se convoca a junta general ordinaria para mañana, con objeto de tratar asuntos de gran interés y proceder a la renovación de cargos.—La directiva.

CORTADORES DE CALZADO.— Celebrará junta general mañana, a las diez de la misma, en su domicilio social, Casa del Pueblo, Graña, 83.

Compañeros: Por tratarse de asuntos de gran trascendencia para todos, es por lo que se encarece la puntual asistencia.—El secretario, Tomás Clavero.

CONSTRUCTORES DE CARROS.—Se convoca a junta general ordinaria que se celebrará mañana, a las diez de la misma, para tratar, entre otros asuntos, del planteamiento de la huelga.—El secretario, José Bonet

Anémicos que no pudieron curarse con otros medicamentos

Se curan radicalmente con las tabletas inglesas JELLOIDS. Agradables al paladar. Regeneran la sangre. Devuelven fuerza, apetito y alegría. No alteran las digestiones, y son completamente asimilables. Las JELLOIDS hacen milagros, hasta en casos desesperados, por poco dinero

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL Madrid, 21.

Cierre de Bolsa

Table with 2 columns: Cambio precedente, Cambio de hoy. Rows include Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Acciones Banco de España, Acciones Tabacalera, Cambios París, Cambios Londres.

DE CASTELLÓN

Castellón, 21, 9 noche

HUELGA. Las obreras rodadoras de alpargatas han acordado, en vista de la actitud de los patronos que prosiguen sin contestar a las peticiones por ellas formuladas, declararse en huelga el próximo lunes.

De Barcelona

Ha terminado la vista del proceso por el supuesto delito de secuestro del barón de Labatut.

El veredicto del Jurado ha sido de culpabilidad para Francisco y Agustín Quintán, únicos para quienes todavía mantenía la acusación el fiscal.

El personal de la Compañía del Norte.

Se reunió el Comité ejecutivo de la Compañía del Norte, presidido por Rodríguez San Pedro para tratar de las aspiraciones del personal.

Asistieron veinte empleados de distintos servicios de oficinas y expusieron sus deseos. San Pedro les repitió que hagan peticiones por escrito para estudiarlas.

La tragedia del paseo de Rosales

Hoy entregaron los médicos forenses el informe de la autopsia de la víctima en el paseo de Rosales.

El marido acudió al juzgado a ratificar sus anteriores manifestaciones y puntualizó efectivamente al ver entrar su esposa en la cabaña donde se hallaba con el amigo, dijo a éste:

—Mátale, Pepe. El marido parece que afirmó haber escuchado tales palabras.

Ha solicitado permiso para marchar a Barcelona, desde donde regresará inmediatamente a Madrid para ha er crear a sus hijos que tiene de Buenos Aires.

Las substancias

La Comisaría de Abastecimientos ha dirigido una circular a los gobernadores y presidentes de las juntas provinciales de substancias para que incluyan el azúcar entre las denominadas alimenticias que deben ser objeto de declaraciones juradas.

Establece una penalidad para la tenencia clandestina de dicho producto.

Banco industrial

Se dice que el Consejo de ministros ha examinado el proyecto de creación de un Banco industrial, cuyo estudio se ha formulado en la condición protectora de la producción nacional.

El Consejo del Banco de España y la Junta de la Federación Bancaria Española han acordado las bases mediante las cuales el primer admira descuento al 1 por 100, menos del tipo vigente en la actualidad.

Además concederá el 80 por 100 en vez del 60 en las pignoraciones de los valores industriales que le presenten los bancos y banqueros federados.

El auxilio del Banco de España favorecerá el desenvolvimiento económico del país.

Préstamos

Según noticias que hoy circulan, han llegado a España 60 millones del Exterior al 4 por 100, procedentes de la garantía que el Gobierno francés tenía en una casa norteamericana para responder de uno de los préstamos efectuados.

Los funcionarios civiles

Esta tarde concurrieron al Senado la mayoría de los ministros, excepto los de Guerra y Fomento.

Maura recibió la visita de Goicoechea, ponente de los proyectos relativos a los funcionarios públicos.

Le comunicó que tenía la comisión terminada el dictamen y deseaba conocer la opinión del presidente sobre algunas modificaciones.

Goicoechea negó que hubiese discrepancias en el seno de la comisión.

La Asamblea de Transportes

Se celebró la sesión de clausura de la Asamblea de Transportes.

Presidió Sacristán y se leyó un telegrama de don Basilio Paraiso adjiriéndose a las conclusiones de la Asamblea.

El señor Marraco se ofreció también para cooperar hasta conseguir se implanten las modificaciones que se han hecho.

El señor Calbetón dice que tiene gran esperanza en que este reorganizamiento de las clases mercantiles engrandecerá la patria, sobre todo a la hora de la paz.

Propuso, y así se aceptó, la constitución de un comité ejecutivo permanente, compuesto de cinco representantes de las sociedades que han concurrido a la Asamblea para que siga trabajando hasta conseguir las aspiraciones en caso de resistencia por parte de los gobernantes a concederlas, convocar en cualquier momento a las clases mercantiles. Dicho comité lo presidirá el señor Calbetón.

El señor Sacristán pronunció un oportuno discurso recordando la ayuda y colaboración del Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012.

de todos para el engrandecimiento de la patria.

Las conclusiones se acordaron por aclamación.

Un submarino alemán penetra en un puerto español.

Barcelona.—A las siete de la mañana los prácticos del puerto observaron que a unas dos millas de la escollera flotaba un submarino y que por medio del telégrafo de banderas demandaba práctico.

Acto seguido se destacó un práctico en la canoa automóvil, atracando al costado del submarino.

El comandante de éste, a la legada del práctico, le hizo entrega de un oficial de a bordo que estaba herido en una mano, y le rogó lo condujera a tierra.

El práctico se dirigió con el herido al crucero «Princesa de Asturias», siendo asistido por el médico de a bordo, ya que se negó a ir a la Casa de Socorro.

Enterado del caso y momentos después de auxiliar al herido se presentó en el crucero el comandante de Marina.

Después de desembarcar al herido el submarino desapareció, volviendo a aparecer a la vista del puerto a mediodía, desapareciendo nuevamente.

Con orden de internarlo en cuanto penetra en las aguas jurisdiccionales, salió el torpedero núm. 5 tras el submarino.

El herido ostenta las insignias de la Cruz de Hierro y aparenta tener unos 20 años.

Se negó en absoluto a hacer ninguna declaración aunque se supone que la herida se la produjo durante un combate que trabó el submarino con un torpedero francés que daba convoy a varios barcos mercantes.

Según el dictamen facultativo al herido habrá necesidad de amputarle la mano por habersele presentado la gangrena.

En el Congreso se conoció la noticia y a las siete y cuarto de la tarde, al llegar a la Cámara popular el ministro de Marina, fue interrogado por los periodistas y manifestó que efectivamente había llegado a Barcelona esta mañana un submarino que desembarcó en un bote a un oficial que estaba herido en una mano y que después desapareció.

El oficial se ha negado a decir que número tiene el submarino y las circunstancias en que fue herido.

El Gobierno ha ordenado abrir una información del suceso que ha sido objeto de muchos y variados comentarios.

Las declaraciones del ministro han calmado la ansiedad pública, porque el rumor que circuló en los primeros momentos era de que en aguas de Barcelona se había entablado un combate naval, donde había tomado parte activa un submarino alemán.

La censura ha sido tan rigurosa que ha impedido a los corresponsales que noticias detalladas de lo ocurrido.

En el puerto de Barcelona, según las últimas noticias, hay una gran multitud de riosos, particularmente alemanes, que esperan por si apareciera nuevamente el submarino.

Un telegrama de esta madrugada dice: «El oficial alemán herido continúa a bordo del «Princesa de Asturias».

Se halla en grave estado. Tiene 22 años.

En los alrededores del muelle donde está atracado el «Princesa de Asturias» se ha congregado numeroso público.

La policía impide el acceso. A las tres de la tarde el submarino apareció en la boca del puerto.

Seguidamente salió el torpedero «España». Entonces el submarino se alejó vigilado por el torpedero navegando a cinco millas de la costa.

Numerosos curiosos acuden a la escollera para ver la salida del sumergible.

El torpedero navega paralelamente con el submarino.

No se ha confirmado el que éste se haya internado en el puerto.

Circulan infinidad de versiones, entre ellas la de que el submarino tiene averías.

Lo que sí se ha confirmado es que no ha sido internado.

También se dice que sostuvo un combate con un barco aliado.

Se ha comentado hoy el que entrase un buque inglés sin bandera.

A últimas horas de la tarde ha salido para Francia el vapor «Lerida», sin que el submarino le haya molestado para nada.

Enmiendas

El dictamen sobre el proyecto de empleados está ultimado, habiéndose sometido al examen del Gobierno.

El martes se reunirá la sesión en pleno para firmarlo y presentarlo a la Mesa del Congreso.

Según informes autorizados, ha quedado aprobado lo referente a la creación de una escuela de funcionarios con tres años de preferencia en las escuelas, así como en las clases de oficiales y jefes.

Los oficiales tendrán sueldos de dos a tres mil pesetas; los jefes, de ocho, nueve, diez y doce mil pesetas, pasando por temporeros y aspirantes, la última categoría establecida con iguales derechos que los restantes.

Incautación de depósitos de carbón.

Oviedo.—El delegado de la Comisaría de Abastecimientos ha procedido a incautarse de los depósitos de carbón de procedencia ilegal, con objeto de impedir los robos de carbón en las minas que tienen depósitos legales.

Tampoco se permitirá en lo sucesivo, circular sin guía a carros cargados de carbón. La producción de combustible no puede aumentarse por falta de medios de transporte. Actualmente la producción sobra para las necesidades, pero no puede transportarse cuanto se produce.

De Marina

La firma de hoy ha sido: Concediendo al coronel de artillería de la Armada don Manuel Martín la cruz del Mérito Naval, pensionada.

Idem al del Mérito Militar al teniente coronel don Félix Garcés.

Concediendo la cruz de tercera clase, roja, pensionada, del Mérito Naval, al coronel de infantería don Luis Sobela.

Concediendo ingreso en el cuerpo de Sanidad de la Armada, como médico segundo, a don Francisco Rosa.

CONGRESO

Son las cuatro de la tarde cuando el señor Villanueva abre la sesión.

La desanimación sigue en los escaños y tribunas como en anteriores días.

En el banco azul el ministro de Fomento señor Cambó.

Período de ruegos y preguntas. El señor Marraco dice que hay que acabar con el abuso que a diario cometen las compañías de navegación, que dedican sus buques al comercio de cabotaje.

El señor Belambía pide que los buques que hacen escala en Málaga hagan lo propio en San Pablo (Brasil).

Solicita la reparación de una carretera en su distrito, y habla del juego, que no sólo en Málaga, sino en toda España, es difícil de extirpar.

Como esto es más claro que la luz del sol, váyase a la reglamentación del juego. El vicio no desaparecerá jamás.

El señor Cambó contesta a las preguntas que afectan a su departamento.

Respecto al juego dice: «El Gobierno no se ha ocupado de esta cuestión.

¿Qué adelantamos en exponer aquí el criterio particular de un ministro? Yo, señor Belambía, transmitiré el ruego de su señoría a mis compañeros de Gabinete.»

El señor Fatas lamenta que se trate a la ligera asuntos como el de la mortalidad en la infancia.

Anuncia una interpelación. El señor Lachiza dirige un ruego y le contesta el señor González Besada.

El señor Merino (hijo) formula unos ruegos y preguntas contestándole los señores Cambó y González Besada.

El mismo diputado anuncia una interpelación sobre el funcionamiento del Banco de España.

El señor González Besada la acepta. Se reanuda el debate sobre readmisión de los ferroviarios despedidos.

Interviene el señor Domingo (don Marcelino).

«Los ferroviarios fueron a la huelga—dice—alite el incumplimiento de las promesas del mismo Gobierno.

Este pudo evitar el conflicto y no lo hizo. Con ello causó mayor daño. No se perjudicó a los ferroviarios, sino a los intereses generales de la nación.

El Gobierno ha debido exigir a la Compañía la reposición de los ferroviarios. No lo ha hecho así. Es más, protege a la Compañía del Norte, pues en las líneas trabajan aún 2.000 soldados.

Muchos de los ferroviarios, en cambio, han tenido que emigrar para siempre al extranjero.

Señor Cambó: su señoría que tiene en este Gobierno una significación especial, que por muchos conceptos es uno de los más responsables, debe hacer una declaración, y es ésta: que se hará justicia.»

El señor Cambó le contesta, diciendo: «Este debate ha puesto de relieve la necesidad de ir a la revisión de la legislación obrera, y en especial de la de ferrocarriles.

Dejo a un lado los equívocos, para manifestar que yo he pedido a la Compañía del Norte la readmisión de los ferroviarios despedidos.

Yo no puedo ordenar la readmisión en bloque; yo no puedo, repito, hacer eso, y dudo que nadie, en el mismo caso, lo pueda hacer.

Quisiera un texto legal para que, sin faltar a las leyes, yo pueda exigir esa readmisión.

No se puede conseguir nada sin la previa reforma de la legislación obrera.

Vosotros, si estuviérais en mi puesto, hariais lo que yo.

Vuestra actitud lo que hace es entorpecer nuestra misión.

Es preciso que cese el «statu quo» en los ferrocarriles. Hay que realizar una labor más intensa y a ella se dirigen mis esfuerzos.

En día oportuno se presentará un proyecto de ley.

Culpabilis al Estado de haber intervenido en la cuestión. Claro está; no se trataba de un conflicto entre el capital y el trabajo exclusivamente, si no que era una cuestión de orden colectivo. En ese pleito se jugaba el interés nacional.»

Los señores Largo Caballero y Besteiro interrumpen, y el señor Cambó exclama: «Ahí tenéis justificada la intervención del Gobierno en la huelga.

Yo creo que a toda huelga debiera proceder la paralización de los derechos de los obreros, y luego la designación de un arbitraje obligatorio.

El señor Besteiro interrumpe, y después de hablar brevemente el señor Cambó, se suspende este debate, y se entra en el orden del día.

El señor Cambó lee varios proyectos de ley.

Continúa la discusión de las reformas militares y se aprueba van las enmiendas al artículo segundo.

Terminada la discusión comienza el debate sobre el articulado.

El señor Castrovido combate el artículo primero, extrañándose de la ausencia de los elementos regionalistas, creyendo que obedeció a razones de orden político; pero las izquierdas sostienen cuanto el señor Cambó dijo antes de ser ministro es contra de lo que dispone el artículo segundo del proyecto, que tiende a favorecer al personal con preferencia al material.

está en condiciones para ello, cuando no puede atenderse a la instrucción ni a las carreteras, ferrocarriles y otros problemas de mayor trascendencia.

Lo primero que debe hacerse es crear la riqueza.

Le contesta el señor Nu. El señor Nougues consume el tercer turno. Dice que el proyecto se ha traído, no por necesidad de la defensa nacional, sino por una imposición de las juntas militares de defensa.

Como se aprobará el proyecto, siendo inútil toda oposición, expone el criterio de los republicanos para exigir oportunamente responsabilidades a quienes voten este desfilario.

Le contesta el señor Rodríguez Viguiri. En votación nominal por 115 votos contra 14, se aprueba.

También en votación nominal se aprueba por 109 contra 11 el artículo tercero.

El artículo cuarto queda también aprobado en votación ordinaria y para la votación definitiva los republicanos y socialistas piden que sea nominal.

Se aprueba el proyecto por 212 contra siete votos.

El ministro de la Guerra por no tener representación ni voto en la Cámara abandona el salón y felicita a los miembros de la comisión.

Se levanta la sesión hasta el martes próximo, pasando el proyecto esta misma noche al Senado.

SENADO

A las cuatro de la tarde abre la sesión el señor Greizard.

En el banco del Gobierno los señores González Besada, García Prieto y Alba.

El conde de Villamonte pide se activen los trabajos del Catastro.

El señor González Besada ofrece complacerle.

Orden del día: Se reanuda la discusión sobre la mortalidad en la Infancia.

Interviene el señor García Prieto, quien agradece a todos los señores senadores que han intervenido en el debate, las frases en defensa de causa tan justa.

«Se han lanzado—dice—muchas acusaciones contra el Gobierno, pero no está en éste sólo la culpa.»

Cita el hecho de que sólo hay presupuestadas 200.000 pesetas para combatir las epidemias de viruela, paludismo, etc.

Signe enumerando detalles en defensa de la labor del Gobierno.

Aboga porque se habilite otro local para la Inclusa en mejores condiciones.

Muéstrase partidario de aumentar el número de aulas de eria, pagándolas mejor.

Respecto al torno de la Inclusa cree que no se debe suprimir.

Se suspende la discusión y continúa la del proyecto de reforma de tribunales.

El señor Ruiz Valarino contesta al discurso de Isidoro Cierva y, rectifica ambos.

El señor Echevarri lamenta la ausencia de los ministros del banco azul.

Denuncia que mientras se discute el proyecto está imprimiéndose ya el articulado del Enjuiciamiento civil.

Esta denuncia causa gran emoción en la Cámara.

Añade el orador que esto demuestra que cuando se hace aquí es una comedia.

Esto es un síntoma de lo que es el Parlamento español.

Puedo citar hasta el artículo que se está imprimiendo hoy.

(Gran sensación.)

Es inútil, pues, que discutamos siendo tan cándidos.

Se suspende la sesión y a las nueve menos cuarto se reanuda presidiendo el señor Greizard.

En el banco azul está el señor Maura. Sólo asisten CINCO SENADORES.

Se lee una comunicación del Congreso enviando el proyecto de Reformas militares.

El marqués de Mochales pide la lectura del artículo noveno del reglamento y el presidente concede la palabra al señor Maura.

El señor Martínez Pardo: «Pero qué papeles!

El marqués de Mochales: Los papeles son los de su señoría. Al Senado es debe mayor respeto.

El señor Maura pide calma y expone los motivos por que ha sido suspendida la sesión que no han sido otros que discutir el proyecto de Reformas militares antes del 1 de Julio y para que los senadores puedan discutirlo con holgura será necesario habiérsele el día de mañana para celebrar sesión.

De la guerra

Comunicado oficial francés

París (oficial tarde).—Hemos mejorado nuestras posiciones en monte Faverole, región Hauteberne, y aprisionamos unos veinte hombres.

En el resto del frente, la noche, tranquila.

Comunicado italo-británico

Londres.—En el frente italiano la situación del frente británico no ha cambiado.

Nuestra artillería ha bombardeado eficazmente a la enemiga, y ésta no ha demostrado actividad.

Capturamos dos cañones de montaña.

Comunicado oficial italiano

Roma (oficial).—En Montello, ayer a presión enemiga continuó fuerte, pero la contuvimos y contraatacamos, haciendo progresos.

Las tentativas de avance enemigas, a Oeste y Sur, han animado la lucha al Este de la línea de Casa Chelles, Bavaria y alrededores de la estación de Nervesa.

Capturamos 500 prisioneros y numerosas ametralladoras.

Arrebatamos al enemigo dos de nuestras baterías de mediano calibre, empleándolas contra el adversario.

En el Piave, lucha violenta en algunos sectores.

Al Oeste de Cadelu hemos rechazado un ataque enemigo.

Más al Sur, frente a Fagare y Censou, nuestra acción contraofensiva comenzada en la noche del 19 al 20, continúa con ardor, conduciéndonos a nuestras posiciones de días precedentes.

El enemigo ha sufrido pérdidas que igualan a su resistencia desesperada.

Aprisionamos varios centenares de hombres.

En la zona Oeste de San Dona, el enemigo desarrolló una violenta acción contra Lissone, siendo contenido la primera vez.

Renovó vanamente cuatro veces el ataque hasta que, agotado por las pérdidas gravísimas que le infligimos, hubo de ceder ante nuestros soldados.

Al Norte de Cortellazzo hicimos irrupción a las líneas enemigas, capturando doscientos prisioneros.

En Cavazuchera ensanchamos la cabeza de puente.

Los prisioneros capturados hasta ahora, desde el principio de la batalla, pasan de doce mil.

La aviación, a pesar del mal tiempo, ha desplegado ayer la misma actividad.

Derribamos once aparatos enemigos.

Por primera vez intervinieron los aviadores americanos recién llegados al frente.

El parte oficial elogia grandemente el valor de varios regimientos.

Comunicado oficial inglés

Londres (oficial).—Aviación: El día 19 la poca altura de las nubes y la lluvia ha dificultado los trabajos de aviación, mostrando los enemigos poca actividad.

Fueron destruidos nueve aparatos alemanes y otros dos obligados a aterrizar.

Falta uno de los nuestros.

Comunicado africano

Fuerzas enemigas del Africa Oriental portuguesa, muy reducidas ya, dirigen, al parecer, hacia el Sur.

El grueso de las fuerzas contrarias háyase a 80 kilómetros al Sudoeste de las colinas de Luati.

Todas siguen siendo perseguidas por ingleses y portugueses.

Comunicado oficial yanqui

París (oficial norteamericano).—Nuestras patrullas han mostrado nuevamente actividad al Noroeste de Chateau-Thierry y Woivre.

Las patrullas enemigas han sufrido serias pérdidas a consecuencia de los encuentros y por el fuego de nuestras ametralladoras.

Los combates de artillería han continuado en toda esta región, como también en Lorena.

Bethman Hollow, gravísimo

Zurich.—El antiguo canciller Bethman Hollow ha sufrido un ataque de apoplejía.

Hállase gravé.

La ofensiva austriaca puede convertirse en un desastre.

París.—Los periódicos han comentado la situación en el frente italiano y convienen en que la estabilización está muy próxima.

Algunos periódicos dicen que la crecida del Piave pudiera convertir la ofensiva austriaca en un verdadero desastre.

La situación de Austria se ha agravado

Berna.—La situación de Austria se ha agravado notablemente.

En Cracovia se han repetido los tumultos sangrientos.

Las tropas cargaron contra las mujeres manifestantes que gritaban.

Hubo muertos y heridos.

Los periódicos alemanes anuncian la escasez, habiendo causado enorme emoción.

La opinión de los naturales es muy desfavorable a los alemanes, diciendo que se niegan a ayudar a Austria.

El Gobierno austriaco ha publicado una ordenanza reglamentando la recolección de la próxima cosecha.

